



Престиж заметно вырос...

12 января на базе "Бодрость" состоялась новогодняя лыжная гонка на призы предпринимателей города Асбеста. Интерес к ней превзошел все ожидания. Пробежать по лыжне приехали люди самых разных возрастов не только из Свердловской, но и из Челябинской, Тюменской областей.

Всего собралось четыреста пятьдесят спортсменов - давно невиданное в наших краях количество участников зимних соревнований. Среди них были представители лыжной сборной команды Свердловской области. Подогревали интерес к стартам со-лидные призовые. Победителям в различных возрастных группах предусматривалось по две с половиной тысячи рублей, в абсолютном зачете в два раза больше. Но самое важное все-таки спортивная составляющая. Новогодняя лыжная гонка включена в официальный календарь областных соревнований, и престиж ее заметно вырос.

Соревнования начались с торжественного построения. К участникам со словами поздравлений обратился глава Асбестовского

городского округа Владимир Суслопаров. Позже он и сам вышел на старт вместе с другими спортсменами.

Стартуют все лыжники с центра плотины. Первыми на дистанцию выходят школьники 10-17 лет и ветераны от шестидесяти лет и старше. Бегут они на три и пять километров. Интересно побывать в зоне старта. В последние минуты спортсмены настраиваются на борьбу, обсуждают тактику бега с тренерами.

- У меня только один сильный соперник, - громко рассказывает матери юный лыжник. - Но он к концу дистанции устанет, и я его обгоню.

Окончание на 5-й странице.

Престиж заметно вырос...

Окончание. Начало на 1-й странице.

Волна за волной стартуют лыжники на три, пять, а самые лучшие - на пятнадцать километров. Впечатляющая борьба разворачивается на глазах зрителей, особенно в тот момент, когда десятки лыжников, пробежав по льду плотины, сходятся в узкой горловине лесной просеки.

Старты еще продолжаются, а первые спортсмены уже начинают финишировать. Быстрее всех трехкилометровую дистанцию проходит Алексей Спирин из Екатеринбурга. Вперед он сумел вырваться на первых метрах после старта и свою позицию лидера никому не уступил.

После Алексея вереницей финишируют и другие. Впереди одной из групп участник под номером 910 с одной палкой в руках. В пылу борьбы у Сергея Авдюкова, приехавшего из Екатеринбурга, кто-то случайно выбил вторую лыжную палку. Но юный спортсмен не растерялся, все равно пробежал быстрее большинства соперников. В результате он завоевал призовое место в своей возрастной группе.

Пятикилометровую дистанцию среди юношей до 17 лет быстрее всех преодолел пятнадцатилетний Артем Мосунов. Напомним, что сейчас он учится в училище Олимпийского резерва и выступает за автотранспортное предприятие ОАО "Ураласбест".

У известной спортивной семьи Мосуновых в новогодней гонке на призы предпринимателей оказался еще один победитель. Первое место в более младшей возрастной группе завоевал учащийся школы №11 Олег Мосунов.

Интересная борьба завязалась у женщин в возрастной группе 65-69 лет. Здесь на победу претендовали Мария Поль и Римма Сучкова из Екатеринбурга. Но их опередила наша замечательная спортсменка Людмила Русских.



Среди стартующих глава города Асбеста Владимир СУСЛОПАРОВ.

Зато многие мужчины от 60 лет и старше, пробежавшие пятикилометровую дистанцию, остались разочарованными.

- Слишком много оказалось участников в нашей возрастной группе, - рассказывает известный асбестовский лыжник Николай Казанцев, который продолжает сейчас работать на Рефтинской ГРЭС, - а дистанция для такого количества сильных лыжников была достаточно короткой. В результате возникла суетолока, несколько человек сломали лыжные палки.

Вероятно в будущем слишком большие группы участников следует делять по возрастным категориям и давать для них раздельный старт. Это удлинит время соревнований, но позволит избавить спортсменов от неприятностей на дистанциях.

Самое большое внимание зрителей было приковано к сильнейшим спортсменам, пробегавшим дистанцию в 15 километров. Они преодолели три круга по пять километров, так что все перипетии борьбы можно было проследить на промежуточных финишах. Долгое время в группе сильнейших продержалась наш лучший лыжник Артем Рожин. Но в конце, как он сам признался, не хватило сил. Он отстал, а победу между собой разыграли на финише представитель сборной Свердловской области Антон Головин, лидировавший на протяжении всей дистанции, и студент Владимир Порсев.

Они фактически одновременно пересекли финишную черту, так что впору было просматривать фотографии. В результате первое место отдали Антону Головину, Владимир Порсев оказался вторым, а третьим в возрастной группе 18-29 лет финишировал Андрей Анашкин. И все же победителем в абсолютном зачете на 15 километров стал Евгений Лукьянов из более старшей возрастной группы - 30-34 года.

У женщин на пятикилометровой дистанции абсолютно лучший результат показала Елена Слушкина из Екатеринбурга. Впрочем, семья Слушкиных не без оснований считает себя почти асбестовской. В наш город они приезжают постоянно на различные соревнования.



Среди призеров в возрастной группе 65-69 лет Риммы СУЧКОВОЙ и Марии ПОЛЬ - победитель гонки Людмила РУССКИХ (в центре).

Приятная процедура награждения состоялась после длительного ожидания. Судьи пришли "перелопатить" гору протоколов. Почетные грамоты и денежные премии вручал спортсменам глава города Владимир Суслопаров.

Если в основной группе от 18 до 45 лет наших земляков в лидирующей группе не оказалось, то среди ветеранов и школьников асбестовцы завоевали несколько первых и призовых мест. Особенно радуют успехи юных лыжников. Значит, лыжный спорт у нас вновь начинает постепенно возрождаться.

Самых добрых слов заслуживают и ветераны. Среди них Ираида Батакова, Антонина Сысарова, Вячеслав Мастерских, Борис Пешков. Приятно также отметить, что нашим ветеранам дополнительно вручили ценные подарки. Они это заслужили.

В.СИЯВСКИЙ.

Фото автора и А.ЧЕРЕМНЫХ.